

新乡市全国无偿献血奉献奖等获奖者风采展示



柴连伟,原阳县人,中共党员,公务员,参加无偿献血共计47次,累计献血量1.8万毫升。先后荣获全国无偿献血奉献奖2008至2009年度铜奖、2014至2015年度金奖、2020至2021年度银奖、2022至2023年度金奖。

柴连伟自述:我第一次献血是在2002年3月23日,那天正好是我18周岁生日,我捐献了400

毫升全血,也是想通过无偿献血活动承担起我作为一个成年人应该担负起的社会责任。这一次献血,不仅是我人生中的第一次献血,更是获得了一份特别而又厚重的成人纪念礼物,一本记录着善良与成长,承载着责任与使命,充满了光荣与自豪的红色证书——《无偿献血证》。

我除了自己坚持献血,还向身边的人宣讲无偿献血的政策,宣传无偿献血的意义,动员他们积极参与到无偿献血的公益活动中,用自己可以再生之血液,挽救不可重来之生命。据不完全统计,在我的影响和带动下,约有20余人参加了无偿献血或者无偿献血小板等公益活动。我的姐姐和弟弟也在我的影响下多次参加无偿献血活动,并荣获了全国无偿献血奉献奖铜奖、银奖。

未来,我会一如既往地投身于无偿献血的公益事业之中,以自己的实际行动履行好一名党员干部对于社会责任的承诺。

编者按 多年来,我市一批批无偿献血者伸出手臂,用涓涓热血撑起医疗机构临床用血的一片天,持续添彩健康新乡建设,使我市连续28年14次荣获“全国无偿献血先进市”称号。

在今年世界献血者日到来之际,本报对全市无偿献血者中的5位有代表性的楷模做一个形象展示,旨在让更多的人感受到他们那源于内心深处的温暖与力量;聚焦这些热血榜样,既是致敬全市无偿献血者的担当,更是传递大爱精神,让更多人看见:凡人微光,照样可以汇聚成照亮生命的星河。



郭庆满,新乡白鹭化纤集团有限公司职工。自2004年以来累计献血12.4万毫升。先后荣获全国无偿献血奉献奖2006至2007年度银奖、2008至2009年度金奖、2010至2011年度金奖、2012至2013年度银奖、2014至2015年度金奖、2016至2017年度金奖、2018至2019年度金奖、2020至2021年度终身荣誉奖、2022至2023年度

金奖。
郭庆满自述:2004年,一次偶然的机会,我在街头看到了无偿献血车,了解到无偿献血可以拯救他人生命,便毫不犹豫地登上献血车,献出了自己的第一份热血,自此便与无偿献血结下了不解之缘。

起初,家人和朋友对我频繁献血的行为并不理解,担心会影响我的身体健康。我耐心地向他们解释献血无损身体健康,并且以自己多年坚持献血身体依然健康的事实,逐渐赢得了大家的支持。

此后,无论是烈日炎炎的夏日,还是寒风凛冽的冬天,我不仅定期捐献全血,还积极参与血小板捐献。而且当无偿献血有紧急需求时,我会随叫随到。单位同事在我的带动下也纷纷加入到无偿献血的队伍中,大家一起用爱心为生命续航。



郭亚峰,退伍军人,卫辉市自然资源和规划局职工。他自2000年7月以来献血共计43次全血,献血总量1.7万毫升。他先后荣获全国无偿献血奉献奖2006至2007年度铜奖、2010至2011年度银奖、2014至2015年度金奖、2018至2019年度铜奖、2020至2021年度银奖。

郭亚峰自述:我2000年7月份去新乡市,在大街上遇见一辆

无偿献血大巴车,看到大巴车上有一句“人人为我,我为人人”的无偿献血宣传标语。作为一名退伍军人,我很受触动,勾起了1997年当兵第二年的一段往事。有一次我和部队老兵去贵州兴义办事,当地有很多盘山道路,在途中遇到一辆大巴车翻到了山下。当时我和老兵直接下去救人,军民携手一起救人的感人场景深深感动了我,当时我就发誓,今后再遇到需要救助的群众,我会一如既往地挺身而出,彰显一名革命军人的本色。退伍后看到无偿献血大巴车,我便毫不犹豫地登了上去,通过无偿献血践行了初心使命。

参加无偿献血,帮助他人延续可贵的生命,我感到很光荣。以后只要身体允许,我还会继续坚持参加献血活动,帮助更多需要帮助的人,传递人间正能量,而且还要带动更多的人参与无偿献血,把大爱奉献给社会。



刘懿,新乡市中心医院心内科主治医师,自2012年开始参加无偿献血活动,至今共献血21次,全血4000毫升,单采血小板22个治疗量。获全国无偿献血奉献奖2016至2017年度铜奖、2018至2019年度银奖。

刘懿自述:从学生时代我就立志为社会做一些贡献,而无偿献血就是一个很好的为社会做贡献的

契机,于是在2012年10月20日,我第一次伸出臂膀,完成了生命中第一次无偿献血。

参加工作后,我在住院医师规范化培训期间,在轮转血液科时有过这样一段经历:一名白血病患者,化疗后血小板数量低下,需要输注血小板治疗,患者家属焦急等待血液输注时的场景让我刻骨铭心。从那一刻起,我意识到了不仅是全血,单采血小板也是治疗中十分重要的一部分,为此我加入了捐献单采血小板的队伍。献血的时候,我会想象血液从自己的身体里抽出来,经过市中心血站的采集、严格检验、成分制备、储存与运输等流程,最终输注、流淌在患者的身体里,让他们的生命得到延续,健康得以恢复,这让我感到很开心。

希望更多的健康适龄人员加入无偿献血队伍,让爱心延续生命之光!



武英海,辉县市孟庄镇郭屯村农民。他不仅是一名无偿献血者,还是一名无偿献血志愿服务者,累计无偿献血218次,其中成分血421个治疗量,全血2800毫升。先后荣获全国无偿献血奉献奖2008至2009年度金奖、2010至2011年度银奖、2012至2013年度金奖、2014至2015年度金奖、2016至2017年度金奖、2018至2019年度金奖、2020至2021年度终身荣誉奖、2022至2023

年度金奖。

武英海自述:我是2005年开始无偿献血的。2005年有一次我去朋友家玩,见他有个体恤本,年轻嘛,见别人有自己也就不想,我就说我也去献血。记得那年12月份,天很冷,我坐公车交到了新乡市台河广场,满怀豪情地登上了无偿献血车,通过登记、化验、采血等流程,完成了我的第一次无偿献血,拿到了我人生的第一张献血证,心情很激动。那时候手机还没普及,献血成功都是等市中心血站回信,当我看到信上说,尊敬的武英海:您本次献血检测合格,已用在患者身上,谢谢您的爱心奉献。为此,我心里可自豪啦,并从此开启了我持续的爱心奉献——捐献血液救治患者。

为发扬光大无偿献血事业,我还加入了辉县市无偿献血志愿服务队的志愿服务活动,结合自身无偿献血经历宣传无偿献血知识,为此还荣获2020至2021年度全国无偿献血志愿服务二星级奖。



用热血点亮生命之光

——“6·14”世界献血者日聚焦我市无偿献血事业

新乡日报全媒体记者 宗斌



生命 共 济 无 偿 献 血

“您知道吗?每一次献血可以挽救或改善多达3个人的生命……”这是世界卫生组织发布的一则主题海报。

“2024年我市供血量位于全省第三,献血人次、献血量分别位于全省第四,千人口献血率高于全省平均水平。”“服务170余家家用血医疗机构,年供血量近30吨。”这是,是我市交出的一份血液保障“清单”。

今年6月14日是第22个世界献血者日,主题是“献血传递希望,携手挽救生命”。活动目标,是提高公众对血液捐献迫切性及其拯救生命价值的认知;鼓励献血者定期献血,确保血液供应稳定充足;彰显献血者对他人健康福祉的积极影响,弘扬献血促进团结、友爱和互助的价值观。

在世界献血者日,让我们聚焦新乡无偿献血事业,致敬无偿献血者用爱与奉献点亮生命之光。

从“一臂之力”到大爱汇聚

轻轻握拳,那股红的热血顺着针头流注而出,一场无声而伟大的生命接力就此开始。温馨的血屋,采血车内,爱心人士挽起袖子踊跃献血,传递出无限温情与正能量。

这样的一个个大爱汇聚,使新乡市连续28年14次被国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局评为“全国无偿献血先

进市”,有6178人获评“全国无偿献血奉献奖”,212人获评“全国无偿献血志愿服务奖”,48人获评“全国无偿献血造血干细胞奖”,1个单位被评为“全国无偿献血促进奖”。自《献血法》实施以来,我市累计获得全国无偿献血各类奖项的人有16011人,累计参加无偿献血者达130万人次,向临床供应血液560余吨,未发生一例献血者和受血者感染经血液途径传播疾病事件,保障了全市人民临床用血需要和安全。无偿献血已经成为保障人民群众生命健康的一道安全防线,无偿献血也已经成为我市全国文明城市建设的一道靓丽的风景线。

热血新乡,大爱构筑。我市已建立无偿献血“政府主导,行业推动,社会参与”的长效机制。近年来,市委、市政府高度重视无偿献血工作,始终将无偿献血工作作为保障民生、促进社会和谐的重要抓手。市政府办公室每年都谋划、安排我市无偿献血工作。各县(市、区)政府也按照市献血办的统一部署积极组织春节备血。今年4月份,针对当前临床供血量形势,市政府办公室及时印发了《关于进一步加强全市无偿献血工作的通知》,明确了目标任务,为今后我市无偿献血工作发展提供了遵循。我市还重新调整了新乡市公民无偿献血委员会成员,强化了献血工作的统筹协调和组织领导。结合临床用血实际需求,市献血

办制订下发了《新乡市2025年度无偿献血工作计划》,明确各县(市、区)献血任务,加强了无偿献血组织动员。在政府的主导下,爱心团体单位、爱心人士积极响应,在牧野大地掀起阵阵爱心热潮。

2024年至今,驻新高校的莘莘学子2000余人踊跃响应,用青春热血传递温暖;各县(市、区)机关、企事业单位、乡镇党员干部以身作则,1.5万余人率先献血,以实际行动践行初心使命;医疗机构的医护人员1500余人热情参与,诠释医者仁心;驻新部队官兵、武警战士、消防救援指战员闻令而动,关键时刻参加献血700余人,展现军人担当……不同身份、不同职业的人们,怀着同样的热忱汇聚在一起,他们用滚烫热血为我市临床用血筑起了坚实可靠的绿色长城。

从安全“硬要求”到服务“优体验”

质量更过关:市中心血站把“血液安全”视为血站的“生命线”,严格执行《血站管理办法》《血站质量管理规范》和《血站实验室质量管理规范》,强化了采供血全过程质量管理,严把血液采集、制备、检测、储存、运输“五个关口”,坚决杜绝不合格血液发往临床,确保每一袋出库血液安全有效。

监管更严密:市卫生健康委组织输血专家对我市8个县(市)储血点工

作人员进行培训,加强日常检查,实施“从献血者血管到受血者血管”的全面质量控制。2024年10月对全市医疗机构输血科及储血点、血站、单采血浆站等共计23家单位,开展了血液管理监督检查,对发现的问题,督促整改,进一步保障了血液质量和血液供应安全。

宣传更普及:采取“点面结合、线上线下”等方式进行多渠道、多角度宣传,提升公众对无偿献血的认知度、认同感;市委宣传部、市委市直工委等联合举办“无偿献血宣传月”和市直机关干部无偿献血活动,发挥国家机关工作人员献血表率作用。聘请了以买世蕊同志为代表的12名“中国好人”等为我市无偿献血宣传大使;加强驻新高校无偿献血工作,开展冬季驻新高校无偿献血活动,组建了高校“无偿献血宣传志愿服务队”;先后到新乡医学院、豫北医学院等高校开展多层次的宣讲。

服务更优化:打开新乡市市中心血站微信公众号“优先用血”微信小程序,即可让无偿献血者及其家庭成员按政策享受优先用血服务。目前,我市已有28家医院实行血费直接减免,血费直免率为97%,真正做到“让信息多跑路,让群众少跑腿”,2024年市中心血站共为3579名无偿献血者及家庭成员报销血费357.64万元。另外,对我市全国无偿献血奉献奖、无偿

献血志愿服务终身荣誉奖、无偿献血造血干细胞奖获得者实行了“两免”——一是在全市二级及以上公立医疗机构就医时免收普通门诊诊查费(2024年共为13442名获奖者免诊查费11.23万元),二是从今年6月1日起到我市27家A级旅游景区游览免首道门票。还有,市卫生健康委专门制定优惠政策:从今年6月10日起,我市无偿献血者在全市二级及以上公立医疗机构就诊时免收普通门诊挂号费,成为新乡特色。

队伍更壮大:目前,我市构建了无偿献血“五支队伍”,“固定献血队伍”的固定献血者(是指至少献过3次血,且近12个月内献血至少1次的无偿献血者)占总献血者比例达67%;建立了新乡市、辉县市、卫辉市、卫辉市李源屯分队、获嘉县、新乡县、原阳县、封丘县等8支1120人的无偿献血志愿服务队伍,800人的稀有血型队伍,580人的单采血小板队伍,3000余人的应急献血队伍,为满足临床用血提供了坚实保障。

“安全用血”与“暖心服务”双轮驱动下,我市采血网络建设、服务体系建设和献血队伍培育等多维发展,推进了献血工作健康持续发展。

从思想同频到聚力攻坚

6月13日,我市召开无偿献血工作

推进会,会议指出无偿献血是一项国家立法推行的社会公益事业,是践行“人民至上、生命至上”理念的具体行动,更是实现健康中国战略和医疗卫生服务体系高质量发展的重要内容。要切实加强对无偿献血工作的组织领导,把献血工作列入重要议事日程,抓在日常、功在平时,细化工作方案,面向辖区内的各群体开展无偿献血宣传、组织和动员。要鼓励机关和企事业单位工作人员、驻新部队官兵和驻新高校学生积极参与献血工作,树立社会新风尚表率。

会议强调,市政府相关部门要加强统筹协调,定期组织会商、研究解决工作推进中的重大问题;要加大宣传力度,强化正面宣传引导,突出精准化宣传引导,发挥榜样引领作用,积极营造“献血光荣、无私奉献”的浓厚社会氛围;要健全激励措施,激发公众献血热情和动力,落实好我市全国无偿献血获得者“三免”政策,切实保障好献血者的权益。要积极推进针对无偿献血者的为民服务实事,落实好“血费报销医院直免”“无偿献血、优先用血”等政策,让无偿献血者及其家庭成员“血费减免一次都不跑”,探索更多人性化关怀措施,增强献血者的荣誉感、获得感。

以热血践行初心,用行动诠释担当,汇聚全社会的爱心与力量,共同书写我市无偿献血事业的崭新篇章。